
Lösning till problemet juni 2006

Om (x0, y0) är en l̈osningär ocks̊a (xk, yk) = (x0, y0) + k(b,−a) lösningar, tya(x0 + kb) + b(y0 − ka) =
ax0 + by0 = c. Avståndet mellan l̈osningarna(xk+1, yk+1) och(xk, yk) är d̊a

√
(xk+1 − xk)2 + (yk+1 − yk)2 =

√
b2 + a2.

Detta inneb̈ar att p̊a varje str̈acka av linjenax + by = c av längd minst
√

a2 + b2 finns en heltalsl̈osning till

ekvationen. Linjen sk̈ar de positiva axlarna i punkterna
(

c

a
, 0

)
respektive

(
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b

)
. Den del av linjen som

ligger i första kvadranten har alltså längden
√

c2

a2
+

c2

b2
=

c

ab

√
a2 + b2.

Omc ≥ ab har denna sträcka en l̈angd≥ √
a2 + b2 och p̊a denna str̈acka finns en punkt som löser ekvationen

och d̈ar koordinaternäar icke negativa.

Man kan ocks̊a lösa uppgiften algebraiskt. Välj bland l̈osningarna(xk, yk), den l̈osning(xn, yn) för vilken
xn = x0 + nb ≥ 0 medanxn−1 < 0. Då är byn = c− axn = c− ab + a(b− xn) = c− ab− axn−1 ≥ 0.


